
ΟΟιι  υυπποοψψήήφφιιοοιι  ψψηηφφίίζζοουυνν  ««σσιιγγοουυρριιάά»»  
 
 

Η επαγγελµατική σιγουριά του ∆ηµοσίου αναδεικνύεται σε «πρωταθλητή»  των 
Πανελληνίων Εξετάσεων του 2006, όπως προκύπτει από την στατιστική ανάλυση των 
προτιµήσεων των υποψηφίων, ενώ παρατηρείται αύξηση στην «αναντιστοιχία» των πρώτων 
προτιµήσεων µε τις προσφερόµενες θέσεις.   

Η µεγαλύτερη αναντιστοιχία ανάµεσα στον αριθµό των υποψηφίων που σταύρωσαν τα 
συγκεκριµένα τµήµατα ως πρώτη τους προτίµηση και στον αριθµό των προσφερόµενων θέσεων 
σηµειώθηκε στις τελευταίες πανελλαδικές εξετάσεις στο Τµήµα Αξιωµατικών ΕΛΑΣ (1 θέση για 
19 υποψηφίους), στο Τµήµα Φυσικοθεραπείας ΤΕΙ Αθήνας (1: 14,2) και στο Παιδαγωγικό 
∆ηµοτικής Εκπαίδευσης Θεσσαλονίκης Παράλληλα, τα τµήµατα που αύξησαν περισσότερο από 
όλα τα άλλα την έλξη τους στους υποψηφίους ήταν τα Τµήµατα ∆ασκάλων Θεσσαλονίκης και 
Αθήνας, τα οποία µάλιστα συγκέντρωσαν και τον µεγαλύτερο αριθµό πρώτων προτιµήσεων των 
υποψηφίων. Την πρώτη πεντάδα των πιο περιζήτητων τµηµάτων το 2006 συµπλήρωσαν το Τµήµα 
Αστυφυλάκων, η Νοµική Αθήνας και το Τµήµα Η/Υ του ΕΜΠ.  
Είναι φανερό ότι η αγωνία της επαγγελµατικής αποκατάστασης σε ένα περιβάλλον ολοένα και 
αυξανόµενης ανεργίας επηρεάζει τις επιλογές σπουδών των νέων. Όνειρα, επιθυµίες, κλίσεις, 
δίνουν γρήγορα τη θέση τους σε µια ρεαλιστική προσαρµογή στην οποία ο «µηχανοδηγός» είναι η 
κατάσταση στην αγορά εργασίας, δηλαδή η επαγγελµατική προοπτική των σπουδών.  
Παιδαγωγικά, Σχολή Αστυφυλάκων και Αξιωµατικών Αστυνοµίας για το ∆ηµόσιο, Μηχανικών 
Η/Υ, Νοµική, Τµήµατα Πολιτικών Μηχανικών και Αρχιτεκτόνων και Μάρκετινγκ για τον ιδιωτικό 
τοµέα ήταν οι επιλογές των υποψηφίων στις φετινές Πανελλαδικές Εξετάσεις.  
Το Τµήµα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του Εθνικού Μετσόβιου 
Πολυτεχνείου που πέρυσι «ισοψηφούσε» µε το Παιδαγωγικό Θεσσαλονίκης στη ζήτηση των 
υποψηφίων φέτος είδε την πλάτη όχι µόνο του Παιδαγωγικού Θεσσαλονίκης αλλά και του 
αντίστοιχου της Αθήνας.  
Τα «άσηµα» µέχρι πριν από πέντε χρόνια Παιδαγωγικά Τµήµατα ∆ηµοτικής Εκπαίδευσης ελκύουν 
τις περισσότερες πρώτες προτιµήσεις. Ο λόγος; Το γεγονός ότι στην αγορά εργασίας (δηµόσιο και 
ιδιωτικό σχολείο) από το 2002 και µετά δεν καλύπτεται η ζήτηση δασκάλων.  
Ωστόσο χρειάζεται να επισηµάνουµε και ορισµένες άλλες αξιοσηµείωτες αλλαγές στις προτιµήσεις 
των υποψηφίων. Τα ΤΕΙ Φυσικοθεραπείας, Αισθητικής και Λογιστικής κερδίζουν ολοένα και 
περισσότερους «οπαδούς», ιδιαίτερα όταν εδρεύουν σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη.  

Συµπερασµατικά θα µπορούσαµε να διαπιστώσουµε ότι ενώ οι προσφερόµενες θέσεις είναι 
πολλές και η αντιστοιχία επιτυχόντων σε σχέση µε τους υποψηφίους είναι περίπου 1 προς 2, στην 
πράξη αν κάποιος ενδιαφέρεται να πετύχει σε σχολή πρώτης ζήτησης που να του εξασφαλίζει 
καλές επαγγελµατικές προοπτικές, ο συναγωνισµός είναι πολύ µεγαλύτερος και η αναλογία αυτή 
εκτοξεύεται στα ύψη. 
  

  
  


